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令和３年５月教育委員会定例会 会議録 

 

令和３年(2021)５月２２日（火）午後２時、出雲市教育委員会定例会を出雲市役所

３階庁議室に招集した。 

 

１ 会議に出席した委員 

  教 育 長    杉 谷  学  

  教育委員（教育長職務代理）    水  陽 子 

  教 育 委 員    錦 田 剛 志 

  教 育 委 員    金 築 千 晴 

  教 育 委 員    内 祐 馬 

 

２ 説明のため会議に出席した者 

  教 育 部 長    三 島 武 司 

  教 育 部 次 長    松 浦 和 之 

  教育部次長(保育幼稚園課長)    金 築 健 志 

  教 育 政 策 課 長    常 松 博 雄 

  学 校 教 育 課 長    福 間 耕 治 

  児 童 生 徒 支 援 課 長    兒 玉 浩 二 

  教 育 施 設 課 長    園 山 裕 二 

  出 雲 科 学 館 長    鬼 村 修 治 

学 校 教 育 課 主 査          山 本 芳 正 

  児童生徒支援課課長補佐    吾 郷 尚 志 

  出 雲 中 央 図 書 館 館 長    黒 田 輝 男 

 

３ 会議の書記 

  教 育 政 策 課 課 長 補 佐    池 尻 精 二  

 

４ 傍聴者 

２名  

 

開会 

（杉谷教育長）只今から、令和３年５月出雲市教育委員会定例会を開会します。本日

の会議は、お手元に配付しております日程のとおり行います。 
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１ 教育長行政報告 

（杉谷教育長）それでは、教育長行政報告を行います。（以下、報告項目のみ掲載） 

 

（１）前回以降の動向 

R3.4.27 市議会臨時会 

R3.4.28 市議会臨時会、全員協議会 

R3.5. 7 図書寄贈（出雲商工会議所青年部様、平田商工会議所青年部様） 

R3.5.18 校長面接（～２５日） 

R3.5.13 いじめ問題対策推進協議会、対策委員会 

R3.5.14 図書寄贈（（㈱ウシオ様、㈱平岡物産様） 

R3.5.17 人権同和教育啓発推進会議理事会・出雲地区雇用促進協議会 

R3.5.20 定例市長記者会見 ・ 校長の会議 

R3.5.21 島根県同和教育推進協議会連合会総会及び第 127 回研究集会 

R3.5.25 定例教育委員の会議 

 

（２）今後の予定 
 

R3.5.26 保幼小連携推進委員会 ・ 管内教育長会 

R3.5.27 市議会 6 月定例会開会 ・ 全員協議会 

R3.6. 1 市議会施政方針質問 

R3.6. 2 奨学事業運営委員会 

R3.６. 4 ポイ捨て一掃大作戦 ・ 校長の会議 

R3.6.11 市議会 一般質問（ ～16 日） 

R3.6.18 市議会 文教厚生常任委員会・分科会 

R3.6.22 定例教育委員の会議 ・ 第１回総合教育会議 

 

（杉谷教育長）只今の報告で、質問等はありますか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

２ 会議録の承認 

（杉谷教育長）次に、会議録の承認に入ります。前回４月定例会の会議録について、

何か意見等がありますでしょうか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

（杉谷教育長）特に意見等ありませんので、４月定例会の会議録については、承認し

ます。 
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３ 議事 

（杉谷教育長）それでは、議事に入ります。 

最初に「議第１８号 出雲市教育委員会感謝状の贈呈者の決定について」を、教育

政策課 常松課長 に説明願います。 

 

（常松課長）資料に基づき説明 

 

（杉谷教育長）只今の、議第１8号について、何か質疑等はありませんか。錦田委員。 

 

（錦田委員）感謝状について異論はありませんがオゾン脱臭機というのは、具体的に

はどこに、どういう風に設置され、活用されているのか。 

 

（杉谷教育長）常松課長。 

 

（常松課長）設置場所は、図書室、特別教室に設置されています。空気清浄機のよう

なものですが、オゾンを発生することによって、浮遊している菌やウイルスを酸化し

て殺菌するというものです。さらに、付着している部分、ドアノブなどについても同

様な殺菌効果があるということです。厚生労働省など公的な機関では、確認はされて

いませんが、奈良県立医科大学などの実験では効果が実証されているものです。な

お、出雲市立総合医療センターにおいても、同様な機能を持ったものを設置していま

す。 

 

（杉谷教育長）他にございませんか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

（杉谷教育長）特に質疑等がないようですので、議第１８号について承認してよろし

いですか。 

 

（各教育委員）異議なし。 

 

（杉谷教育長）ご異議ありませんので、議第１８号については承認します。 

 

（杉谷教育長）次に、「議第１９号 出雲市立学校における地域学校運営理事会理事の

辞任及び任命について」を、教育政策課 常松課長 に説明願います。 

 

（常松課長）資料に基づき説明 
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（杉谷教育長）只今の、議第１９号について、何か質疑等はありませんか。朝陽小学

校については、新設校ですので、任命のみとなっています。平田小学校は、任命のみ

でよろしいですか。 

 

（常松課長）先月の定例会で提案させていただいた議案で６名の辞任のみとなってお

りました。委員が決定しましたので、今回は任命のみとなっています。 

 

（杉谷教育長）他にありませんか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

（杉谷教育長）特に質疑等がないようですので、議第１９号について承認してよろし

いですか。 

 

（各教育委員）異議なし。 

 

（杉谷教育長）ご異議ありませんので、議第１９号については承認します。 

 

（杉谷教育長）次に、「議第２０号 出雲市立幼稚園における幼稚園運営協議会委員の

辞任及び任命について」を、 金築次長 に説明願います。 

 

（金築次長）資料に基づき説明 

 

（杉谷教育長）只今の、議第２０号について、何か質疑等はありませんか。大津幼稚

園は、先ほどの平田小学校と同様な状況でしょうか。 

 

（金築次長）そのとおりです。 

 

（杉谷教育長）他にありませんか。 

 

（各教育委員）ありません。 

    

（杉谷教育長）質疑等がないようですので、議第２０号を承認してよろしいですか。 

 

（各教育委員）異議なし。 

 

（杉谷教育長）ご異議ありませんので、議第２０号については承認します。 
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（杉谷教育長）次に、「議第２１号 出雲市立図書館協議会委員の任命について」 、

出雲中央図書館 黒田館長 に説明願います。 

 

（黒田館長）資料に基づき説明 

 

（杉谷教育長）只今の、議第２１号について、何か質疑等はありませんか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

（杉谷教育長）特に質疑等がないようですので、議第２１号について、承認してよろ

しいですか。 

 

（各教育委員）異議なし。 

 

（杉谷教育長）ご異議ありませんので、議第２１号については承認します。 

 

（杉谷教育長）以上をもちまして、議事を終了いたします。 

 

４ その他 

（杉谷教育長）それでは、「その他」に入ります。「教育委員会の後援について」、教育

政策課 常松課長 から説明をお願いします。 

 

（常松課長）資料に基づき説明 

 

（杉谷教育長）只今の説明について、質問等はありませんか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

（杉谷教育長）次に「教育長職務代理者の指名について」です。これまで教育長職務

代理者を務めていただきました水委員が明日５月２６日をもって教育委員を退任され

ます。そのため、翌日５月２７日から、あらかじめ錦田委員を教育長職務代理者とし

て指名させていただきます。錦田委員どうぞよろしくお願いいたします。 

 

５ 退任予定教育委員あいさつ 

 

（杉谷教育長）冒頭あいさつの中で申しましたとおり、教育長職務代理者であります

水陽子委員におかれましては、明日５月２６日をもちまして退任となります。出雲市
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教育委員会を代表いたしまして一言お礼を申しあげます。水委員は平成２９年５月２

７日より、４年間教育委員として熱心に活動していただきました。４年間の教育委員

在任中は、さまざまな活動にご参加いただきました。特に、地域の活動をされている

中で学校への関りも多く、そうした活動を通して感じられたこと、また、保護者とし

ての思い、地域住民としての考えなど、この場で意見や提言など多く我々にいただき

ました。我々、施策の推進、あるいは企画立案に大変参考にさせていただきました。 

明日をもちまして教育委員としては退任となりますが、どうか多伎地域の学校を見守

っていただくとともに、出雲市内の学校、教育全般について、折に触れてご意見いた

だければ、幸いに思っております。今後も、ご健康に留意され、ますます活躍いただ

きますことをお祈りさせていたきます。また、お会いしてゆっくりお話しができたら

と思っております。簡単ですけれども、教育委員会を代表してお礼の言葉といたしま

す。４年間、本当にありがとうございました。 

 それでは、水委員さんから一言ご挨拶をお願いいたします。 

 

（水委員）ただいま、教育長さんからお話がありましたように、明日をもちまして教

育委員の任期満了に伴い、退任することになりました。教育長様や、前教育長様、先

輩の教育委員様、そして現在の教育委員様、それから事務局の皆様方の温かいご理解

とご支援をいただいて、この重責を４年間無事に勤めることができました。大変あり

がたく思っております。振り返りますと、みなさんにお手数をかけるばかりで、私は

何かお役に立てたことがあったのだろうかと、反省することしかりです。私にとりま

しては、この４年間は大変貴重な経験をさせていただいた時間でありました。学校教

育というものをいろいろな方が多方面からの意見を聴いて考えるということを勉強さ

せていただきましたし、また、楽しい時間を過ごせたと思っております。今後は、一

市民として、出雲市の学校教育がますます発展して、健やかに育っていくことを願っ

ております。みなさん、本当にありがとうございました。 

 

（杉谷教育長）ありがとうございました。その他、委員の皆さま、あるいは事務局の

方で、何かございますか。 

 

（錦田委員）その他なんですけれども、昨日、文化財保護審議会がありました。新聞

報道もありましたが、そこで、例の旧海軍の大社基地の取扱いについて話しました。

私も委員の一人として参加しました。現在、平和学習などで地元斐川の学校が活用し

ていると思います。教育委員会の方に何か、地元の学校の方や、地元の教育関係者の

方から何か要望があっているということがありますか。 

 

（杉谷教育長）報道されているとおり、市長に要望活動がなされた折に、同じ文面で
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私にも同様な要望があっています。伊藤副市長と私とで、お話を聞かせていただき対

応しています。昨日の審議会の方で、そういった審議があったということを報道で承

知したところです。文化財課の片寄課長がコメントされていますとおり県教委にも同

様な要望がなされているようです。県と相談、協議しながら進めていくという考えで

す。その動向について注視していきたいと思っております。それ以外に、市民の方、

あるいは教育の方から、このことについて申し出があったとういような状況はありま

せん。 

 

（錦田委員）わかりました。所管が文化財課となっていますので、教育委員会に直接

と言うことはないかもしれませんが、平和学習の中で、先人達の苦労を物語る貴重な

戦争遺跡であることは間違いないと思います。教育委員会の方も、十分な関心をもっ

て関係機関と十分協議して、できるだけいい結論が出るといいと思っております。 

 

（杉谷教育長）先般校長会におきまして、文化財課の方から大社基地を含めた遺構を

活用した学習のプログラムの提供・照会を頂いたので、学校の方で社会科とか学習で

使われていく事もあろうかと思っています。現代の戦争遺跡に限らず古代からの歴史

がさまざまな場所で感じられる出雲地域ですので、そうした資源を有効に活用した学

習が進められればいいかなと思っています。さきほど、ご指摘いただいたように関心

をもっていきたいと思います。他にありませんか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

８ 次期教育委員会の開催時期 

（杉谷教育長）次期教育委員会の日程ですが、６月２２日火曜日、午後２時から、出

雲市役所３階 庁議室 で開催いたします。 

 

閉会 

（杉谷教育長）以上をもちまして、令和３年５月出雲市教育委員会定例会を閉会しま

す。 

 

（14:30）定例教育委員会閉会 


